



2025年10月 20日 星期一 农历乙巳年八月廿九





习近平电贺郑丽文当选中国国民党主席携手开创中华民族更加美好的未来

郑丽文复电习近平表示感谢

新华社北京10月19日电 中共中央总书记习近平19日致电郑丽文,祝贺其当选中国国民党主席,指出多年来两党在坚持"九二共识"、反对"台独"共同政治基础上,推动两岸交流合作,致力维护台海和平稳定,增进两岸同胞亲情福祉,成效积极。当前,世界百年变局加速演进,中华民族伟大复兴势不可挡。期望两党

坚持共同政治基础,团结广大台湾同胞,增强做中国人的志气、骨气、底气,深化交流合作,促进共同发展,推进国家统一,坚定守护中华民族共同家园,守护两岸同胞根本利益,携手开创中华民族更加美好的未来。

同日,新当选的中国国民党主 席郑丽文复电,对习近平总书记表 示感谢。她表示,海峡两岸于 1992年达成各自以口头方式表达 坚持一个中国原则的共识。两党在 坚持"九二共识"、反对"台独" 的共同政治基础上,推动两岸关系 和平发展,取得诸多历史性成就。 两岸同为炎黄子孙、同属中华民 族,两党应在既有基础上,强化两 岸交流合作、促进台海和平稳定, 为两岸人民谋取最大福祉,为民族 复兴开辟宏伟前程。

确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展

-写在党的二十届四中全会召开之际

新华社北京10月19日电 新华社记者

历史,正在书写新的篇章。 10月20日至23日,党的二十 届四中全会在北京召开。会议将审 议《中共中央关于制定国民经济和 社会发展第十五个五年规划的建 议》,为未来五年中国发展擘画蓝 图。

2021年—2025年,"十四五"时期是我国全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后,乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一个五年。全国上下勠力同心、攻坚克难,我国经济社会发展取得新的开创性进展、突破性变革、历史性成就。

2026年—2030年,围绕以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,"十五五"时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期。

一以贯之的主题,始终不渝的 初心,接力奋斗的足迹。

"十五五"新的征程即将开

启,以习近平同志为核心的党中央 团结带领全党全国各族人民,向着 全面建成社会主义现代化强国、实 现第二个百年奋斗目标踔厉奋发、 勇毅前行,必将确保基本实现社会 主义现代化取得决定性进展,开创 中国式现代化崭新局面。

领航定向 驾驭发展 全局创造新的历史伟业

"十四五"规划收官之际,"两 张网"的建设格外引人关注:

一张是国家综合立体交通网, "6轴7廊8通道"主骨架建成率超 过90%;

一张是国家水网,2025年底 覆盖率预计达到80.3%。

大国之治,江山为基。水网、路网,越千里山川,通四方之利,济万民之需,都是事关现代化建设的大事。

2021年,"十四五"开局之年,在带领中国人民向着第一个百年奋斗目标奋力冲刺的同时,习近平总书记的目光已投向第二个百年奋斗目标。

当年5月,河南南阳,总书记专题调研南水北调:"水网建设起来,会是中华民族在治水历程中又一个世纪画卷";7月,西藏林芝,总书记来到川藏铁路的重要枢纽站林芝火车站,了解川藏铁路总体规划及拉萨至林芝段建设运营情况,要求"建设好这一实现第二个百年奋斗目标进程中的标志性工程"。

"十四五"时期是我国全面建成小康社会之后,乘势而上为实现第二个百年奋斗目标而奋斗的第一个五年,是我国抓住难得机遇、顶住各种挑战、拓展发展新空间的关键时期。

习近平总书记强调:"确保全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。"

五年间,一幅山河锦绣、盛世 昌荣的恢弘画卷运笔着墨、徐徐铺 展

这段征程激励奋进步伐:中国经济总量接连跨越110万亿元、120万亿元、130万亿元合阶,预计将于2025年底达到140万亿元左右,4年平均增长5.5%,人均国内生产总值连续两年超过1.3万美

女单冠亚

军合影。

昨晚,2025宁波网球公开赛圆满落幕。赛

会3号种子、前温网冠

军莱巴金娜2:1逆转击 败亚历山德洛娃夺得女

单冠军。在此前举行的

女双决赛中,梅里查尔/

萨姆索诺娃组合以2:1

击败巴博斯/斯特凡尼组

合,夺得女双冠军。

元,中国对世界经济增长的年均贡献率保持在30%左右······

这个时代奔涌创新活力:"十四五"规划确定的102项重大工程进展顺利,中国站上一个又一个"大国重器"创新制高点,研发投入强度提高到2.69%,成为世界上首个国内有效发明专利数量突破400万件的国家……

这幅图景绘就美丽中国:"增绿"全球最多,森林覆盖率提高到25%以上;地级及以上城市空气质量优良天数比例稳定在87%左右;长江、黄河干流全线达到二类水质标准;新能源发电装机规模历史性超过火电,建成全球最大清洁发电体系……

这张答卷浸透民生福祉:每年城镇新增就业1200万人以上,人均预期寿命提高到79岁,建成世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系,城乡区域协调发展进展显著,全体人民共同富裕一步一个脚印向前推进······

五年间,亿万人民砥砺奋进,世界见证新时代中国一个又一个高 光时刻: 【下转第8版】

HOLO

敢作敢为 善作善成

一"社会主义是干出来的"系列述评之二

- >>> 第8

2025 宁波网球公开赛 圆满落幕

汤飞帆出席颁奖仪式

本报讯(记者黄合 龚旭琪) 昨晚,2025 宁波网球公开赛在焕 然一新的宁波(鄞州)网球中心圆 满落幕。市委副书记、市长汤飞帆 出席颁奖仪式,并为单打冠军莱巴 金娜颁发奖杯。

当晚的单打决赛在赛会3号种子、前温网冠军莱巴金娜与赛会4号种子、新科世界前十亚历山德洛娃之间展开。最终,莱巴金娜击败亚历山德洛娃,比分为3:6、6:0、6:2。在此前举行的女双决赛中,梅里查尔/萨姆索诺娃组合以5:7、6:4、10:8击败巴博斯/斯特凡尼组合,夺得女双冠军。

作为国际网球界的一项顶级

赛事,本站巡回赛是球员们争夺年终总决赛资格的重要一站。其间,即时排名世界前十的球员、大满贯冠军、奥运冠军等多名世界顶尖选手齐聚甬城,为观众献上了一场场"技巧与力量"的精彩感享。

值得一提的是,宁波网球公开 赛已走过三载,2023年宁波首办 WTA250级别的比赛,2024年就 跃升为WTA500级别的比赛,今 年球场的硬件设施和观赛体验更是 全新升级。如今,宁波承办的网球 赛事已全面涵盖WTA、ATP和 ITF三大国际网球协会。

沈敏、奚明等出席颁奖仪式。

宁波3条河流 入选省级"幸福母亲河"

本报讯(记者孙吉晶 通讯 员陈飒)记者从市水利局获悉,省 水利厅(省河长办)日前公布了 "2025年度浙江省幸福母亲河优秀 案例名单"。我市的姚江、剡江、 潮塘横江三条河流成功入选,成为 省级"幸福母亲河"。

姚江是宁波的母亲河,古称余姚江,发源于四明山龙角山,干流全长104.5公里,流域面积2940平方公里。近年来,宁波市投资超百亿元实施"6+1"流域治理工程,防洪标准提升至50年一遇,水质从Ⅳ类改善至Ⅱ类,建成滨水绿道58公里。姚江沿线阳明古镇、河姆渡遗址等景点年接待游客超200万人次,实现了从"防洪短板"到"幸福廊道"的华丽转身。

悠悠剡江蜿蜒流淌,似一条生态纽带,串联起得天独厚的山水资源和博大精深的文化底蕴。近年来,剡江以示范带动引领全域建设幸福河湖为目标,结合流域"弥勒溯源、桃源百里"的人文底蕴,按照"一带三片·多点示范"的总体布局,通过堰坝生态提升、滩地生态修复等措施开展河道综合治理及水文化打造,推动乡村旅游发展,

沿线建成亲水节点27个、滨水绿道38.14公里,打造水上游线和水文化场馆,不断激发剡江新活力,极大提升了人民群众的幸福感。

潮塘横江东起逍林水云浦,西至宗汉漾山路江,全长9.4公里,是贯通慈溪城区东西向的重要排涝主通道,地理位置十分重要。近年来,慈溪市聚焦城区水安全与人居环境双重任务,系统推进潮塘横江整治提升,分阶段实施水系贯通、生态修复与景观塑造,以生态提升为核心塑造复与型滨水空间,以机制创新为引擎拓展水生态运营价值,打造集防洪排涝、生态修复、文化休闲等功能于一体的景观型河道。

"幸福母亲河"不仅是一条条美丽的河流,更是宁波推进高质量发展、打造共同富裕先行市的重要载体。

近年来,宁波大力推动全域建设幸福河湖,助力城乡一体融合高质量发展,推动实现"水安人聚、水秀景美、水活业兴、水润民富"的美好愿景。如今,它们正以崭新面貌,串联起宁波人的日常与幸福。

宁波今日入秋 本周最低气温"1"字头起步

本报讯(记者孙肖)"连续5 天日平均气温低于22℃",今天, 季节悄然完成转换,我市正式迈人 气象意义上的秋天。

本周我市气温总体平稳,最高 气温在21℃~24℃之间,最低气 温在15℃~19℃之间,季节转换 之际,市气象台提醒市民及时关注 气温变化,适时添衣保暖。

在源源不断的冷空气影响下, 周初,我市仍会不时迎来弱降水, 气温将持续下滑。

除了冷空气,今年第24号台

风"风神"也成为天气舞台上的一个不稳定因素。据市气象台预报,受冷空气和"风神"气压梯度叠加影响,直至10月23日,我市沿海海面将持续有8级至10级偏北大风,沿海地区和高海拔山区风力可达7级至9级,内陆平原地区风力也有5级至7级,请相关地区和海上作业人员注意防范。

好消息是,本周后期天气状况 将逐渐转好,气温也会有所回升。 但周六又将有新一股冷空气影响, 届时秋高气爽的感觉会更加明显。

把业主"钱袋子"管出民生温度

■角城晨笔

莱巴金娜

在比赛中。

江南羽

停车费、广告费等小区公共收益,是全体业主的"钱袋子"。管好这个"钱袋子",一直是基层治理的难题。据《宁波晚报》报道,海曙区紫金梅园小区日前出台《公共收益使用管理办法》,以"居业物"三方协同共管为核心,构建起

全流程闭环管理体系,管出了信任、管出了活力,更管出了民生温度,其经验值得借鉴。

"管得住"是基础。紫金梅园小区管理办法的核心,在于构建了全流程的闭环管理体系。从设立专用账户,到实行"业委会+银行+社区"三方监管,从"双签批"的支出门槛,到5000元以上分级审批、全流程公示备案,一系列制度设计如同为资金安全上了多重保险,从源头堵住了小区公共收益滥用漏洞。

"管得好"是关键。管理办法 不能纸上谈兵,其生命力在于解决 实际问题、满足民生需求。该小区 从破解"停车难"这一痛点入手, 通过空间挖潜新增280个车位,不 仅缓解了居民焦虑,更让每年6万元的停车费成为公共收益的"源头 活水"。这笔资金又持续反哺停车 管理优化、社区服务提升,成为 "取之于民、用之于民"治理逻辑 的最佳印证。

"管得服"是归宿。协同共

▶今日推荐

真菌在哪个区域更多样?蚯蚓在哪个区域多一些? 我市首次摸清土壤生物"家底"

第2版

"嗅觉经济"兴起 **宁波年轻人"嗅"到职业新机遇**

- 第4版

天气:今天阴有时有小雨;偏北风4级阵风5~6级;19℃~21℃ 明天阴有时有小雨;偏北风4级阵风5~6级

女双冠军梅里查

(徐能 摄)

今日8版 总第18295期 新闻热线:87000000 www.cnnb.com.cn

今日市区空气质量预测: 优